

寶血女子中學
2025/2026
一筆過家長教育津貼（中學）報告

甲部：背景

- 根據教育局通告第 48/2024 號，教育局在 2023/24 學年為每所公營中學及直資中學提供 \$200,000.00 的一筆過家長教育津貼，以協助學校根據課程架構啟動有系統的校本家長教育課程或活動。有關撥款已於 2024 年 3 月發放予相關學校，讓學校及早籌備校本家長教育課程或活動。學校可在課程架構（中學）* 推出後至 2026/27 學年完結前運用本津貼，以舉辦有系統的家長教育課程，學校和教師應在過程中汲取經驗，發展校本家長教育資源，以及建立正向家長教育的文化。學校可按需要靈活及策略性地整合教育局其他津貼以推動各項家長教育課程或活動。建基於實踐的經驗及專業知識和能力的提升，長遠而言，學校可善用校本或其他的資源，以適切的方式發展校本家長教育課程，持續推展家長教育。
- 公營中學及直資中學可由課程架構（中學）推出後起跨學年使用本津貼至 2026/27 學年完結，即學校可將未使用的津貼餘額撥入其後的學年／財政年度繼續使用，直至 2027 年 8 月 31 日止。

乙部：2024/25學年報告

- 一筆過家長教育津貼（中學）運用詳情如下：

編號	範疇	項目	項目介紹	舉行日期	對象（級別）	評估結果	支出
1	正向家長教育	家長教育工作坊	舉辦家長教育工作坊，就「沉迷網絡」議題與家長分享育兒心得，在工作坊中亦教導家長、學生手機拍片及剪片技巧。	17/5/2025	中一至中六級的家長和學生（30人）	老師觀察： 家長學生透過是次活動，明白「沉迷網絡」的原因。 家長回饋： 家長表示工作坊有效分析「沉迷網絡」的原因及解決方法，家長更懂得與子女相處溝通技巧，而且手機拍片及剪片工作坊有效加強親子關係。 學生訪談： 明白「沉迷網絡」對成績及精神健康都有影響，以後會投入時間發展多元興趣。	\$ 7,800.00
2	正向家長	正向教育	舉辦《山莊日記》電	5/7/2025	中一級全級的	老師觀察：	\$ 30,150.00

教育	電影欣賞會	<p>影欣賞會，讓家長明白子女的内心感受，了解照顧特殊學習需要子女的困難，讓家長從中反思不要對女兒過份高的要求，亦讓女兒明白父母對子女的愛，加強親子關係。</p>		<p>家長和學生 (約150人)</p>	<p>家長和學生於觀看電影後都非常感動，明白溝通是家庭和諧的重要一環，家長表示學習到「天生我才必有用」的道理，會對女兒有合理的期望，不會過份要求，同時感恩天主的計劃，期望女兒有健康的人生。</p> <p>家長回饋： 希望學校多舉辦電影欣賞會，以增加與女兒相處的機會；同時，家長表示學會以正面積極的態度去面對女兒成長要面對的挫折。</p> <p>學生訪談： 學生表示是次電影明白父母照顧子女的辛酸，以後會更孝順父母，珍惜與父母相處的時光。</p>	
						<p>總額</p> <p>\$ 37,950.00</p>